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通信·关注

学生完成作业的情况，实际上
是对老师教学效果的反馈，老师会
从中发现学生需要加强练习的知
识点，并在以后的课程中会着重讲
解，加强练习。如果很多学生通
过解题软件获取答案，就会给老
师造成一个假象：学生已经掌握
且可以熟练运用这些知识点。

业内人士表示，如果使用得
当，科学的作业答疑软件其实是帮
助学生自学的工具，但这对学生
的自控能力和答疑软件的科学严
谨性提出了很高要求。同时，如
果解题App给出的是错误答案，
就有可能误导学生。因此，学生
要增强独立学习的意识和能力，
在课堂听讲、自主学习与解题软
件辅助学习之间找到平衡点，养成

良好的学习习惯。
在采访中，有的老师表示，对

于自主性强，学习基础较好的学
生，可以通过软件，方便快捷
地获得疑难问题的答案及解
题思路，并会对解题思路进
行深入理解。而对于自主
性较差的学生而言，解
题软件的出现可能导致
他们懒得思考甚至直接
放弃思考，毕竟从
中可以直接获取答
案。由于目前不少
学校禁止学生使用
手机，希望家长可
以配合学校一起监
督孩子，正确使用
此类软件。

是学习助手还是偷懒神器或在一念间

解题App的“双面人生””
□程芳菲

写作业遇到难题怎么办？问老师还是问同学？近期，一种被称为“解题神器”的手机软件受到不
少中小学生的追捧。孩子们只需用手机对着题目拍张照片上传，短时间内解题过程、答案就能清楚
呈现。解题App会给学生学习带来怎样的影响？学生又该如何正确利用解题App呢？

拍照上传知答案
解题App受青睐

“小猿搜题”“作业帮”“阿凡题”……
目前，各式各样的解题App备受不少中
小学生的青睐。

“我身边挺多同学都用过解题软件，
感觉挺方便的。”我市西工区某小学六年
级的学生小刘说，有时在家做作业遇到不
会的题，没法及时问老师，父母也不会，我
就在网上搜类似的题，找寻解题思路，但
挺花时间的。后来同学跟我说可以在手
机上下载解题软件，我就下载了。遇到实
在解不出的题时，便会求助于它，还是挺
方便的。

在我市西工区某初中上初二的小王
也是解题App的用户，他坦言，解题软件
虽然为他们的学习提供了较为便捷的解
题模式，但如果使用过于频繁，会出现不
愿意思考解题方法、应付完成作业的“偷
懒”行为。

市民徐女士表示，一个偶然的机会，
她从朋友那里得知解题软件后，给正在上
高中的女儿手机中下载了一个。“我是抱
着试试看的心态安装的，下载了一款好评
度较高的解题软件。女儿住校不让用手
机，也就周末回家偶尔用用”。

“解题神器”
不是每次都靠谱

以苹果手机为例 ，我们登录App
Store后搜索“作业”或是“搜题”等关键字
后，检索出大量的解题App。不少解题
App都有着较大的下载量，且标有“拍照
搜题利器”“作业好帮手”宣传语的App
不在少数。

业内人士指出，解题App的解题方
式各有特色，有的App是利用互联网环
境，将全国各地现有的教育资源整合形成
海量题库，再调用摄像头通过识别技术，
搜索匹配得出答案；有的App则采用类
似论坛模式，在用户上传题目后，由其他
用户进行解答等。

这类解题App的正确率如何？市民
张女士说，他儿子之前也用过解题App，
但现在已经将该软件卸载了。“我儿子说，
有的时候用软件搜一道题要花一个多小
时的时间，有时搜了半天都搜不到正确答
案，很浪费时间，还不如把不会的题空着，
等其他题目写完后打电话问同学，或者第
二天到学校问老师。

业内人士表示，图片模糊等因素都会
影响数据检测，任何解题App都难以保
证给出100%的正确答案。

解题App的出现，让不少人
感慨科技进步了，就算自己的文化
水平不高，使用解题App可以帮
助孩子解题，挺好的，然而也有人
表示，使用解题App可能让孩子
过度依赖解题软件，变得懒惰、不
爱思考。

“我家孩子本来就挺内向的，
我总鼓励她，遇到不会的问题就
去问老师。可现在她说用手机软
件拍个照，就能知道答案，不用问
老师也可以。”一位高一的学生家
长沈先生说，我也不知道解题软
件会不会把解题思路说清楚，还
是挺担心她用这类软件会带来副
作用。

相比之下，市民施女士则显得

较为乐观，她认为，凡事都要掌握
一个度，如果过度依赖解题App，
可能“适得其反”，但如果正确使用
此类软件，对孩子学习还是能起到
一定促进作用的。“我跟孩子有约
定，只有在实在想不出解题方法
时，才能用这类软件。同时，搜到
结果后，也不能照抄，要思考为什
么答案是这样的，想明白了才能往
作业上写。”

的确，使用解题App解题有
利有弊。不少市民表示，解题
App到底是“天使”还是“魔鬼”
主要看孩子怎么用。遇到难题用
解题App求答案，如果能根据答
案反推解题思路，对孩子也是有
好处的。

用不用解题App 学生、家长挺纠结

独立思考、掌握解题思路更重要
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